REGULAMENTUL
Turneului de Jocuri Intelectuale pentru Elevi „Ca la carte” 2024, ediția a 2-a
Capitolul I. General

Turneul „Ca la carte” 2024 este o competiție organizată de Clubul Moldovenesc de Jocuri Intelectuale cu suportul Agenției Naționale pentru Dezvoltarea Programelor și Activității de Tineret, în cadrul Programului de Granturi pentru organizațiile de tineret.
Turneul este dedicat elevilor din Republica Moldova, din clasele 8-12, care studiază în aceeași instituție de învățământ preuniversitară (școală, liceu, colegiu).
Turneul este compus din 4 concursuri preliminare online, desfășurate pe pagina de YouTube a CMJI (www.youtube.com/@cmji) și finala mare, desfășurată la Chișinău, unde vor putea evolua cele mai bune echipe din faza preliminară.

Capitolul II. Structura Turneului

Cele 4 concursuri preliminare vor fi organizate pe parcursul lunii octombrie 2024, iar finala mare - pe 2 noiembrie, după cum urmează: 

· 3 octombrie 2024, de la 19:00 - online pe Youtube
· 10 octombrie 2024, de la 18:00 - online pe Youtube
· 17 octombrie 2024, de la 18:00 - online pe Youtube
· 24 octombrie 2024, de la 18:00 - online pe Youtube 
· 2 noiembrie 2024, de la 11:00 - la Chișinău
Fiecare etapă de calificare se va axa pe 2 discipline școlare. Cele 8 discipline din turneu sunt: geografie, literatură universală, limba și literatura românilor, fizică + chimie, istorie universală, istoria românilor, biologie, limbi străine. Disciplinele pentru fiecare etapă preliminară în parte vor fi anunțate cu câteva zile înainte de etapa respectivă.

Unele întrebări vor necesita anumite cunoștințe specifice, dar multe dintre ele vor putea fi răspunse prin logică și intuiție. Participanții ar trebuie să fie atenți și la indiciile ascunse în întrebări.

Fiecare etapă va fi compusă din 42 de întrebări (6 runde a câte 7 întrebări, câte 3 runde per disciplină) și va avea o durată de circa 1 h 40 min. 

Participanții vor putea vedea și auzi întrebările pe canalul de YouTube al CMJI și vor răspunde prin intermediul formularului google ce va fi pus la dispoziție. Echipele vor expedia răspunsuri după fiecare rundă de joc. Răspunsurile vor fi verificate pe parcursul etapei, iar la finalul acesteia va fi anunțat clasamentul intermediar al echipelor. După verificarea suplimentară a rezultatelor și analiza contestațiilor, va fi anunțat clasamentul final al etapei în termen de cel mult 48 de ore de la încheierea fiecărei etape.
Capitolul III. Participanții

O echipă este compusă din maxim 6 jucători (inclusiv un căpitan). Recomandăm un minimum de 4 jucători. 
Toți membrii echipei trebuie să fie elevi ai aceleași instituții de învățământ.
Componența echipei se poate schimba între etape.
Echipele participante vor fi repartizate în una dintre cele 3 zone geografice, după cum urmează:
Nord: Briceni, Ocnița, Edineț, Dondușeni, Râșcani, Drochia, Soroca, Glodeni, Bălți, Sângerei, Florești, Șoldănești, Fălești.
Centru: Rezina, Telenești, Ungheni, Călărași, Orhei, Nisporeni, Strășeni, Criuleni, Chișinău, Dubăsari, Stânga Nistrului.
Sud: Hâncești, Ialoveni, Anenii Noi, Leova, Cimișlia, Căușeni, Ștefan Vodă, Cantemir, UTAG, Basarabeasca, Taraclia, Cahul.
Pe parcursul turneului și la jocul final, echipele pot fi îndrumate de un coordonator (profesor, părinte, foști elevi, etc). Coordonatorii ajută echipele în procesul de pregătire. Ei trebuie să explice participanților regulile jocului și să-i ajute în soluționarea problemelor organizatorice.
Pentru participare, echipele trebuie să se înregistreze folosind acest formular - https://forms.gle/KjaFX7HsbXmkcfWY7
Capitolul IV. Clasamentul etapei

Clasamentul etapei se face în dependență de numărul de puncte acumulate (maximum 42 de puncte).
În caz de egalitate la primul criteriu, echipele vor fi departajate conform criteriilor:
a) Mai multe runde câștigate (o rundă câștigată este atunci când o echipă acumulează cele mai multe puncte la acea rundă. Mai multe echipe pot câștiga aceeași rundă).
b) Formularul expediat mai rapid la Runda 6.
Cele mai bune echipe de la fiecare etapă vor primi premii. Echipele din top vor primi puncte de premiere cu ajutorul cărora își vor alege singure premiile din listă (cărți și jocuri de societate).

De asemenea, la fiecare etapă, cea mai bună echipă din fiecare zonă geografică va primi dreptul de participare în finala mare (echipe care încă nu și-au asigurat acest drept). În cazul în care un drept de calificare este primit de o echipă deja calificată, acesta va fi transmis următoarei echipe necalificate din aceeași zonă geografică.
Echipele calificate în finala mare vor beneficia de compensarea cheltuielilor de transport (valabil pentru echipele din afara Chișinăului).

Capitolul V. Clasamentul general în calificări

În cadrul calificărilor va fi făcut și un clasament general. În clasamentul general, echipa va însuma punctele acumulate la fiecare etapă. Respectiv, sunt avantajate echipele care participă la toate etapele.
În caz de egalitate în clasamentul general, echipele vor fi departajate conform criteriului: Poziția în clasament la ultima etapă de calificare (etapa 4).
Un anumit număr de echipe necalificate, dar cu punctaj înalt în clasamentul general, vor putea participa în finala mare, dar fără acoperirea cheltuielilor de transport. Numărul acestor echipe va depinde de confirmarea participării de către echipele calificate.

Capitolul VI. Finala mare

Echipele calificate în finala mare și echipele suplimentare (care au primit drept de evoluare în baza clasamentului general) se vor întâlni într-un concurs final, pe 2 noiembrie, la Chișinău. 

Finala mare va fi compusă din 80 de întrebări (8 runde a câte 10 întrebări). 

Rezultatul din finala mare nu depinde de rezultatul din calificări. Echipa cu cele mai multe puncte în finală va deveni câștigătoare a Turneului „Ca la carte” 2024.
În caz de egalitate la primul criteriu, echipele vor fi departajate conform criteriilor:
a) Mai multe runde câștigate (O rundă câștigată este atunci când o echipă acumulează cele mai multe puncte la acea rundă. Mai multe echipe pot câștiga aceeași rundă).
b) Un răspuns corect mai aproape de final.

Cele mai bune echipe vor fi premiate și vor beneficia de diplome de reușită. Toate echipele din finala mare vor primi diplome de participare. Echipele participante în finală (și eventualul însoțitor) vor beneficia de prânz.
Capitolul VII. Contestațiile

Va fi instituită o Comisie de Contestații. Contestațiile se vor depune de către echipe, la finele fiecărei etape prin intermediul formularului de feedback. Pentru etapele de calificare, contestațiile asupra întrebărilor/ acceptării răspunsurilor se vor depune în termen de cel mult 12 ore de la încheierea fiecărei etape.
Pentru finala mare, contestațiile se vor depune pe loc, după fiecare rundă de joc.
Comisia de Contestații se va expune asupra contestațiilor până la anunțarea rezultatelor finale.
Capitolul VIII. Publicarea rezultatelor

Rezultatele concursului vor fi publicate pe paginile Clubului, www.cmji.md și www.cuc.md, pe pagina de facebook a CMJI, precum și în alte mijloace media.
